a = (ay,a9,...,a,) und b = (by,bs,...,b,) seien Folgen positiver reeller Zahlen.
Dann gilt
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mit Gleichheit in beiden Ungleichungen genau dann, wenn beide Folgen a und b

zueinander proportional sind.



Beweis: Setzen wir m = mkin(ak/bk) und M = mgx(ak/bk), so ist

mﬁZ—kgM —  mby < a, < Mby,
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Anwendung: Fiir z > 0 gilt mit a) ag, = kz* 1, by = (n — k + 1)aF L
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sowie mit b) ay = kxF~1, by = K22k 1
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